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I ungdomens perspektiv är
livet en oändlig framtid

I ålderdomens perspektiv
ett mycket kort förflutet

Arthur Schopenhauer

Konsten är en svartsjuk
älskarinna

R.W. Emerson

In three words I can sum up
everything I’ve learned about life:

it goes on

Robert Frost
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17.II.24

Den ryske oppositionsledaren Navalnyj är död.
Gick sej en ”promenad”, föll ihop död
Flyttades från läger till läger till allt värre läger
Skulle aldrig ha återvänt till Ryssland efter att Putin
försökt förgifta ihjäl honom med nervgift i hans kalsonger
Kanske var Navalnyj aldrig någon oppositionsledare
Han ville vara det men i Ryssland kan man inte
vara i opposition
Då mördas man
Antingen skjuts man eller lägersätts man eller så förgiftas man
I sista lägret sattes Navalnyj i en isoleringscell där
han inte kunde stå rak
Är inte det något av den ryska själen? Sadismen?
Putin: Jag kommer att förtrycka dej
Till döds
Dagen innan han ”föll ihop” var han enligt modern på
besök frisk och vital, om än sjukligt mager
Det var kanske det som fick Putin att trycka på knappen
Den självbetitlade motståndsmannens friska
Nästan absurt goda humör

Det är en sorglig dag idag 17e februari
Solen skiner ilsket
Vintergäck och snödroppar
Snart sjunger lärkan
Snart bråddjupsflaxar tofsviporna
Snart, kanske, sitter stararna här och sjunger blygt
Ringduvan har redan markerat revir
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20.II.24

Såg lärka på väg till Brösarp på morgonen för att
tanka och hålla mej borta från huset.
Äntligen blir det städat
Jag har ju haft ”inne-ateljé” på stora bordet i köksregionerna
Inte kunnat hiva upp stolarna på bordet som jag brukar
när Lidia ska komma
Men hon satte igång och hiva upp stolarna ändå
mitt i konstnärsröran
Fick rädda det som räddas kunde
Åkte långa vägen sen till galleriet
Körde vägen förbi S:s hus
Där i skogarna hade den från öster rasande stormen
Babet härjat bra mycket värre än nere i Parken
Ingen bil hos S
Körde till Coop, köpte en dyster frukost men
ändock en banan
Och två ägg och en burk yoghurt
Signerade 300 gicléer
S jobbade med sitt, jag med mitt
Hörde i bruset från S:s Harman Kardon den mycket
vackra intensiva Go your way med Plant Krauss
Såg också en örn över Bästekille backar
Ska hämta N på Sturup 09.25

Världen är minst sagt i gungning
En boss på MUST säjer att det är bråttom nu, Ryssland
rustar för krig
Änkan till Navalnyj får inte ut hans lik
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Förre lille presidenten Medvedev hotar återigen
med storskaligt kärnvapenanfall mot
London Paris Washington
I München har hållts nån säkerhetskonferens
Man menar där att Putin hade ihjäl Navalnyj
vältajmat med den konferensen, som för att säja: Jag
gör vad jag vill och ni kan inte göra något åt det
Jag fylls igen av emigrationsplaner nånvart nånstans
Europa kan brinna igen, än mer helvetiskt

Setts tranor nånstans, lite oklart var
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Hämtade N på Sturup
Stig Dagerman älskade att köra bil och det gör
jag också, bra för nerverna, rörelsen
N kom iförd sina nya MC-boots
Mycket fina
Ett okej möte
Såg fyra tranor på väg in mot Ystad
Såg en lärka i luften
Samtalet skorvar, N pratar, jag försöker prata
Som S är hon ”bra på” att hastigt byta spår
Jag får känslan av att jag är Fadern som bör lyssna
på Dotterns Stockholmsliv
Man väntar på avslappning och samklang
Det duggregnar
Vi åker till Coop i Simrishamn och köper det nödvändiga
för kvällens återföreningsmiddag

En ny anledning till mordet på Navalnyj kan vara
spekuleras det i
en nära förtrogens till Putin 70-årsdag
Kanske en lämplig mordisk kombination
Navalnyj har avslöjat den långe, korpulentes bluffande med
allmänna medel, gjort honom till miljardär i
rövarlandet Ryssland, kumpanen har hatat Navalnyj
Denne vän, 70-åringen, har Putin utsett till kulturminister
Med uppdrag att ljuga folk och kanske främst barnen
fulla av historiska lögner, göra befolkningen redo för
krig, skapat, som Hitler, idén, den självklara, om
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områden som av hävd är ryska
Som till exempel Ukraina
Naturligtvis skiter Putin i att Ukraina är en suverän
stat, erkänd av dom flesta länder

Sverige skickar krigsmateriel till ett värde av
7,1 miljarder svenska kronor till Ukraina
Kristersson åker till Budapest på fredag

Vi åt lunch på Buhres som har öppnat igen
Dagens var halstrad lax, som jag helst inte äter, men
den var förvånansvärt fint tillagad med chiliflakes och
en citroniserad sås och spridda stora mjälla bönor och
vitbeta, vi tog tillochmed en blåpärspaj med
punschgrädde efterpå, aldrig tagit dessert på Buhres

Bläddrade tidningar till maten
Ja fy fan för dagsläget och fy fan för lögnerskan
Ebba Busch och hennes nya lekkamrat Teodorescu Måwe
Och fy fan för Åkesson
Och fy fan för Tidögänget
Och sorgesamt är det att se Magda Andersson och
Tobiasmannen i sina vita jympadojor och tillochmed
Damberg, dom har en hel del att jobba med
Som tillexempel att bli socialdemokrater igen

Annars är väl det ”bästa” som har hänt på sistone att
miljardären Roger Akelius, fastigheter, gick in för
att köpa 25% av aktierna i Academedia
I intervju direkt: Betyg är värdelösa och en koncern som
A ska absolut inte dela ut vinster till aktieägarna
Sen var det köpet kört
A:s aktier dök med 15%
Aktieägarna djävligt upprörda
Som nån skrev: Vinsterna är viktigare än ungarna
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Hasseln blommar vackrare, kraftfullare i år känns det som



13

21.II.24

Kolsvart igårkväll strax efter halv elva.
Strömavbrott
Tackochlov vet jag var ficklamporna ligger och står
Inklusive bautastrålaren som jag köpte för dyra pengar
för att belysa och förhoppningsvis skrämma bort vildsvinen
Skrämde ju bort den där jättegalten iallafall, den som
lät som en galopperande ponny ute på fältet
Kollade säkringarna inne, drog på mej blixtlåsjacka
gick ut och kollade säkringarna ute
Gick in igen och ut på söderbalkongen
Enda som lös på bygden var borta hos militären
Annars svart
Gick och la mej igen men svårt att somna
Skulle jag på morgonen behöva slänga allt i frys och kyl
Pallar en värmepump ett längre strömavbrott, kallt i huset?
Somnade till slut
Vaknade efter ett par timmar, elen tillbaks
Ringde nu Österlens Kraft och fick reda på orsaken:
en mus hade tagit sej in i ett ställverk i närheten
Fick mej att tänka på Aston Martin Vanquish där möss
sabbade hela elsystemet
Jag hoppas dom påstådda stenmårdarna i Blekinge inte
har förökat sej och gett sej av på vandringar
Dom verkliga bilkabelgnagarmarodörerna

Äntligen lite Parkmarsch, regn från sen kväll igår och
tidig morgon idag
Men sen kom solen, ett tag
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Aldrig sett så mycket vatten här och alltså aldrig
sett en så praktfull hasselblomning
Tankar får gå till dom som eventuellt är allergiska
mot hasselpollen, svårt för dom denna vinter

Tranor vid Hornborgasjön
Lärkor här
Känns ändå tidigt

När svartmörkret slog till låg jag och läste Clinton Heylins
senaste och kanske sista Dylan-biografi
Rätt ner och in i på måfå, hamnade i åren innan Oh mercy
Knocked out loaded
Däromkring
Dylan and The Dead
Lågvattenmärket allmänt känt som
Det där tycker jag är intressant
Som om en artists, en konstnärs, en skådespelares
väg i sin kreativitet skulle vara linjär
Som om hus inte måste rasa, rivas, kanske byggas upp
igen på andra platser
Som om djupt nere i dalen inte skulle vara intressant
Kanske beror det hela på att biografier är som fans
Det ska vara skitbra-högt hela tiden, igenkännligt
Jo, även jag har undrat ibland att vad fan ÄR det
här och varför
Men att som Heylin, som ändå säjs vara den enda
Dylan-biograf man behöver, slira runt lite i översittande
hånfullhet, det blir bara slappt

Innan jag gick upp med maten läste jag Himlen nära,
biografin om Stig Dagerman och Anita Björk
Kom till ihjälgasningen i garaget
Ångest i fåtöljen, i boken
Det hade ju pågått ett tag, upp-och-nerandet, skrivkramperna
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förskotten, till slut uppe i över, i dagens penningvärde
en och en halv miljon
Varför var det ingen på Norstedts som satte stopp för
det hela åtminstone nånstans vid
en halv miljon?
Men dom var fattiga alltid dom två, Stig och Anita, ändå
skulle levas, resas
Han skrev som i rus, utanför sej själv, för att
få slippa sej själv, och hon spelade teater för att
slippa sej själv, få gå in i roller
40-talisterna grumsade: vad skulle ett ungt geni som
Dagerman ha ihop det med en glittrande skådespelerska?
Syskonsjälar sa dom om varann: spela du så skriver jag
Han fick ju fantastiska recensioner
Sen nöp den till, skrivkrampen, kom bara två sidor sen
var det stopp
Kanske, tänker dottern Lo, som efter många om och men och
påtryckningar, ändå bestämde sej för att skriva den
här boken om ett ”konstnärsäktenskap”, att Stig fruktade
misslyckandet, dåliga recensioner, och då skulle
allt rasa
Han föraktade feghet men det där var kanske inte
feghet men väl dödsskräck
Och han tystnar och hon gör succé, även världen över
Fröken Julie med Ulf Palme som Jean fick stort pris i Cannes
Tidigt femtital
Stig går till psykiatriker
Som säjer: Du är under den allt tyngre tyngden Anita
Men om han nu inte kan göra pengar på annat sätt än
sina Dagsedlar och via skrämmande förskott
som det är stopp med vid en och en halv miljon
då är det hon som måste dra lasset
Barn och hus och köpa bil till Stig
Och i bilen självdog han sen
Var han 31? 32?
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Märkligt nog så sammanföll självmordet, möjligen
slutligen utlöste det, med att Dramaten fick meddelande från
O’Neills änka att dom fått erbjudandet till
uruppförandet av Lång dags färd mot natt
Stor fest på teatern, stor fest i tornhuset i Enebyberg
Från vilken Stig går backen ner till garaget

Jag hörde en OBS:are i bilen, Dan Jönsson, från 2017
Nej, Jorden kommer inte att gå under på grund av oss
Vi och vår civilisation kommer att göra det, förr
eller senare
Jorden kommer att rulla vidare, makligt snurra, i
hisnande hastighet cirkla solen

Såg en ankommande man på flygplatsen igår
Där kom han, 185 cm lång ungefär
Slimmade jeans på långa benen, tight skjorta
för stora, långa skor, för trång kavaj
En Stockholmsman på språng
eller han kunde väl lika gärna vara från Malmö kanske
Uniformen
Men, kände jag, är det där inte verkligen
Last Year’s Model?
Och tänkte jag: Jo, men i den värld där den där
mannen gödslar sin karriär byter man inte
rigg hursomhelst närsomhelst

Fick mej en återblickstankeställare av att läsa Croneman igår
Navalnyj rotade i ryska korruptionen
men han sökte sej till högernationalister, han
uttryckte sitt gillande vid ”återtagandet” av Krim
”Det är vårt”
Han var en motståndsman, men åt vilket håll?
Som allt annat i Ryssland motsägelsefull
Svårt att säja veta ana gissa hur en verklig
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rysk förnyare skulle te sej, komma ifrån
Gorbatjov sattes i husarrest på Krim
Och stora fyllot serverade makten på silverbricka till Putin
Det har aldrig funnits någonting som ens
liknar demokrati i Ryssland
Man är ett underutvecklat land
Nu kokar Putin ihop sin version av framtids-Ryssland
som är uppstekt dåtids-Ryssland

SÄPO idag: rapport: läget är en 5:a
Ryssland, Kina och Iran är dom som spionerar och
nätsabbar mest här, i den ordningen, som det sas

Det kvällas i vårvintern, eller om det är vintervåren
Ljust vid halv sex
Klar blekblå himmel
Men lågtrycken står på kö ute över Atlanten som
flygplanen köar på en överbelastad flygplats

Vi lunchade på Byvägen
Åt en rätt så förträfflig Puttanesca
For förbi Buhres för att få oss skreitorsk
Fanns inte, kommer imorrn
Kock igen
Ikväll snor jag ihop nåt vegetariskt
Gick ut till ateljén prick 15
Det hände inte mycket
Jag är helt klart utmålad
Kommer jag inte till nånting som ger mej lyft och kickar då
vetifan, jag behöver ett break, kanske för långan tid
Det är påsken, det är sommaren och när galleriet
stänger sista helgen i september är det till Bellmansgatan
Året om
Och hela tiden pockar låtskrivandet på, ska det göras
nåt, ska det koncentreras, fokuseras?
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Ja, men hur?
Borde ta mej samman och åka iväg nånstans med pärmar
och en gitarr, skrivmaskin

Läser Himlen nära, snart slut
Hittar inte Fröken Julie med Ulf Palme i SvT:s arkiv
Men Tribadernas natt finns kvar med Anita Björk,
Ernst-Hugo Järegård som Strindberg, Lena Nyman som
ölpimplande danskan, sett ett par gånger, men läser jag
om det här som jag gör nu vill jag se om, som jag vill
höra musiken av den, dom jag läser om
Dagermans mor och far försvann, stack direkt efter dopet
Han växte upp med farföräldrarna
Det är mycket märkligt att läsa om folks liv och leverne
Anitas tredje make konstnär, alkoholist
Fjärde en trygg läkare, inte tryggare än att han
tog livet av sej
Och teatern teatern teatern och demoniske Alf Sjöberg
Dagermans depression som man inte visste vad man skulle
göra med på 50-talet tog livet av honom till slut, men
han blir översatt och läst världen över
Än idag
Men Carl Jonas Love Almqvist som dom vurmade så för har
jag aldrig riktigt förstått
Jag minns att jag hade en LP med hans Songes när jag
bodde i stugan på Vita Bergen
Också gett upp boken om Swedenborg
Jag orkar inte med ”andar”

N på gym som vanligt vid den här tiden
Jag måste växa

Skrivaren som N använder sej av hjälplöst slut
Måste köpa ny
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Jag hoppas jag kan mildras av den annalkande våren
Och slippa bli galen
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22.II.24

Det är vår.
Återigen
Lugnt undrar själ och hjärna hur många vårar till
Det är skandinavisk vår på södra halvor av avlånga landet
Vår i Skåne, vår upp längs västkusten
Sydliga vindar för dagen, dis och tilltagande dimma
Duggregn

Johan Cullberg, psykiatrikern, efter möte med Anita Björk menade
att nej, Stig Dagerman var inte mentalt sjuk
Men fylld av motstridiga känslor, främst uppflammande av
att ha blivit övergiven av modern och fadern
Spelade inte så stor roll att farfadern och farmodern
älskade honom så mycket, plus två barnlösa fastrar
Skuld och skam och lek med döden för att lindra
I Frankrike verkar Dagerman ha varit större än här
Det var Clézio som blev hans förkämpe där

Det är märkligt med våren
Som om man bara ”ramlar in i den”
Vart tog vintern vägen, den var ju här nyss
Och januari och nyår och julen och november december
Spelar ingen roll att jag vet att denna skandinaviska vår
kommer att bli lång och kylig och antingen mer blöt eller
som förra året: torr i maj
Och kall
Det är som det är
Av en slump, angående föräldrar som skiter i skolplikten


